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1                                                                                        2 

Invenţia se referă la medicină, în special la 

gastroenterologie şi poate fi utilizată pentru 

tratamentul ulcerelor gastroduodenale. 

Esenţa constă în utilizarea enotaninului 

hidrosolubil, obţinut la oxidarea enotaninului 

cu peroxid de hidrogen, pentru tratamentul 

ulcerului gastric şi duodenal. 

Rezultatul invenţiei constă în obţinerea 

unui remediu mai eficient pentru tratamentul 

ulcerelor gastroduodenale prin utilizarea unei 

substanţe de origine vegetală cu activitate 

biologică înaltă. 

Revendicări: 1
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(54) Use of water-soluble oenotannin for the treatment of gastric and duodenal 

ulcer     
 
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to medicine, in 

particular to gastroenterology and can be used 

for the treatment of gastroduodenal ulcers. 

Summary consists in the use of water-

soluble oenotannin, obtained by oxidation of 

oenotannin with hydrogen peroxide, for the 

treatment of gastric and duodenal ulcer. 

The result of the invention is to obtain a 

more effective drug for the treatment of 

gastroduodenal ulcers with the use of 

substances of natural origin with high 

biological activity. 

Claims: 1 

 
 
 
 
 
 
(54) Применение воднорастворимого энотанина для лечения язвы желудка 

и двенадцатиперстной кишки      
 
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к медицине, в 

частности к гастроэнтерологии и может 

быть использовано для лечения гастро-

дуоденальных язв.  

Сущность состоит в применении водно-

растворимого энотанина, полученного при 

окислении энотанина перекисью водорода, 

для лечения язвы желудка и двенадцати-

перстной кишки.  

Результат изобретения состоит в полу-

чении более эффективного препарата для 

лечения гастродуоденальных язв с исполь-

зованием вещества природного происхож-

дения с высокой биологической актив-

ностью. 

П. формулы: 1 
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Descrie re

Descriere: 

 Invenţia se referă la medicină, în special la gastroenterologie şi poate fi utilizată pentru 
tratamentul ulcerelor gastroduodenale. 

În tratamentul ulcerelor gastroduodenale se utilizează frecvent substanţe astringente, rege-
neratoare şi antiinflamatoare din diverse grupe, o largă răspândire şi o eficacitate înaltă având 5 
în special substanţele tanante [1]. 

Dezavantajul este că majoritatea plantelor cu conţinut ridicat de taninuri cresc în pădurile 
tropicale, astfel materia primă este inaccesibilă, costisitoare şi procedeele de obţinere sunt 
scumpe.  

Se cunoaşte, de asemenea, utilizarea enotaninului hidrosolubil obţinut la oxidarea enota-10 
ninului cu peroxid de hidrogen in calitate de remediu antibacterian [2]. 

Problema pe care o rezolvă invenţia dată constă în elaborarea unei metode mai eficiente 
de tratament al gastritelor, ulcerelor gastrice şi duodenale. 

Esenţa invenţiei constă în utilizarea enotaninului hidrosolubil, obţinut la oxidarea enota-
ninului cu peroxid de hidrogen, pentru tratamentul ulcerului gastric şi duodenal.  15 

Rezultatul invenţiei constă în utilizarea unui remediu mai eficient pentru tratamentul 
ulcerelor gastroduodenale prin utilizarea unei substanţe de origine vegetală cu activitate 
biologică înaltă. 

Datorită obţinerii enotaninului hidrosolubil din seminţe de struguri prin oxidarea enota-
ninului, putem beneficia de un remediu cu proprietăţi astringente, antiinflamatoare şi regene-20 
ratoare ridicate. 

Avantajele invenţiei constau în utilizarea unui remediu de origine vegetală cu activitate 
biologică înaltă, obţinut din materie primă autohtonă  deşeuri ale industriei vinicole, în 
calitate de substanţă cu activitate antiulceroasă, la un preţ accesibil. Enotaninul hidrosolubil 
şi-a dovedit eficacitatea in studiile efectuate pe plăgi şi arsuri, ca fiind un preparat regene-25 
rator efectiv şi cu o activitate antibacteriană înaltă. Datorită hidrosolubilităţii enotaninul poate 
fi utilizat pe larg sub formă de soluţii. 

Experimentele au fost efectuate pe 20 şobolani albi cu masa corporală cuprinsă între 
180...220 g. Modelarea ulcerelor a fost efectuată conform metodei (Derelanko M.G.), prin 
administrarea unei singure doze intragastrale de indometacină (20 mg/kg). Studiul a fost 30 
efectuat pe 2 loturi, la care s-a administrat ca tratament enotaninul hidrosolubil şi soluţie 
fiziologică (lotul martor). Durata tratamentului a constituit 5 zile depline începând cu a doua 
zi după administrarea indometacinei. 

Stabilirea numărului şi a suprafeţei ulcerelor s-a efectuat după sacrificarea animalelor prin 
decapitare, cu izolarea ulterioară a stomacului, fiind preventiv anesteziaţi cu eter. Pentru a 35 
stabili starea iniţială, s-au sacrificat câte doi şobolani din fiecare lot peste 24 ore, iar pentru a 
stabili eficacitatea tratamentului timp de 5 zile  la a 6-a zi. Macroscopic s-a determinat 
numărul de ulcere, suprafaţa şi procentul şobolanilor cu ulcer. Activitatea terapeutică anti-
ulceroasă s-a apreciat comparativ cu lotul martor prin determinarea indicelui ulceros. 

Suprafaţa totală a ulcerelor la un şobolan după 24 ore a fost în medie de 1,42±2,03 mm2, 40 
iar numărul mediu de ulcere era egal cu 10,5±1,39 la un animal. După 5 zile de tratament s-a 
constatat vindecarea ulcerelor la majoritatea animalelor in toate loturile comparativ cu starea 
iniţială, după 24 ore. Evoluţia cea mai benefică a ulcerului a fost determinată în lotul cu 
administrarea enotaninului, care a fost statistic veridică comparativ cu lotul martor. Utilizarea 
enotaninului hidrosolubil reduce suprafaţa şi numărul ulcerelor până la 2,2 ± 0,45 mm2 45 
contribuind la o vindecare mai rapidă şi efectivă. 

Analiza datelor experimentale obţinute a constatat o scădere cu 50% a suprafeţei ulce-
roase şi de aproximativ două ori a numărului leziunilor stomacale comparativ cu lotul martor, 
ceea ce ne demonstrează înalta activitate antiulceroasă a enotaninului hidrosolubil. 

Efectul antiulceros al extractului de struguri poate fi explicat prin multitudinea pro-50 
prietăţilor farmacologice pe care le posedă taninurile. Acţiunea astringentă este cea mai 
importantă, ea se manifestă prin precipitarea proteinelor din plagă cu formarea unei pelicule 
proteice dense, impermeabile pentru apă şi alţi factori de agresie externi ca acidul clorhidric, 
enzimele digestive, protejând astfel ţesuturile subiacente la nivelul leziunii ulceroase. De 
asemenea, ca urmare a coagulării proteinelor are loc oprirea hemoragiilor capilare din 55 
leziunile ulceroase. Un alt efect este cel antiinflamator care se manifestă în faza acută a 
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inflamaţiei prin scăderea răspunsului inflamator, inhibarea infiltraţiei celulare, ameliorarea 
stresului oxidativ şi micşorarea producerii mediatorilor inflamaţiei. 

Studiul efectuat în laboratorul şi catedra universităţii stabileşte şi confirmă că enotaninul 
hidrosolubil contribuie la stimularea regenerării leziunilor mucoasei gastrice exercitand o 
acţiune antiulceroasă semnificativă şi cu o înaltă siguranţă de utilizare. Astfel el poate fi  5 
recomandat în schemele de tratament la pacienţii cu ulcer gastroduodenal şi alte afecţiuni 
gastroenterologice ulcerative, precum şi în gastrite. 
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